

## 句容发展促进会 开发区(黄梅街道)分会成立

19日,句容发展促进会开发区(黄梅街道)分会召开成立大会。句容发展促进会会长高庆国出席会议并讲话。

高庆国指出,开发区是句容经济发展的排头兵、主阵地,正处于推动经济社会发展持续走出上扬线的关键时期。开发区分会要在服务发展中增进共识,在协同融合中主动作为,发挥好汇聚乡贤、服务乡贤、宣传乡贤的职能优势,围绕服务效能,推进品牌建设,在“双招双引”上整合力量,做到协同融合、贤商结合。同时要不断优化体制机制,

发挥好党委政府“好帮手”、人民群众“连心桥”、社会治理“共同体”的重要作用,不断破解发展难题、加大发展优势,更好地为促进开发区经济社会发展献策出力。

句容发展促进会开发区(黄梅街道)分会会长熊满胜表示,接下来,分会将围绕搭建乡贤工作班子,完善乡贤工作制度、激活乡贤人才资源等方面开展工作,充分发挥分会招商作用,并持续保障分会健康平稳运行,为推动开发区经济发展作出贡献。

李颖

## 关于同意陈健同志辞去 十一届市政协常委、委员的决定

(2024年4月19日市政协十一届十三次常委会议审议通过)

根据本人申请,并依照《中国人民政治协商会议章程》规定,经市政协十一届十三次常委会议决定:

同意陈健同志辞去政协句容市第十一届委员会常委、委员,并提交政协句容市第十一届委员会第四次会议备案。

## 关于增补市政协委员的决定

(2024年4月19日市政协十一届十三次常委会议审议通过)

根据工作需要和《中国人民政治协商会议章程》有关规定,经市政协十一届十三次常委会议决定:

增补包俊华、夏爱青等2名同志为政协句容市第十一届委员会委员。

## 关于免去刘刚政协句容市第十一届委员会 常委职务并撤销其委员资格的决定

(2024年4月19日市政协十一届十三次常委会议审议通过)

因个人原因,根据《中国人民政治协商会议章程》规定,经市政协十一届十三次常委会议决定:

免去刘刚政协句容市第十一届委员会常委职务,并撤销其委员资格,提交政协句容市第十一届委员会第四次会议备案。

## 关于包俊华等同志职务任免的通知

(2024年4月19日市政协十一届十三次常委会议审议通过)

根据市委文件精神和工作需要,经市政协十一届十三次常委会议决定:

包俊华同志任市政协经济科技委员会主任;  
免去陈健同志市政协经济科技委员会主任职务。

潘雪芹 经潇

# 不负好春光 水上“春耕”忙

春投一篓苗,冬收万斤鱼。眼下春风渐暖,水温回升,正是投放虾苗、鱼苗的好时节。在郭庄、后白、赤山湖等地,数千亩连片的水塘波光粼粼,渔民正在水面劳作,水塘两边金黄色的油菜花散发出诱人的香气,勾勒出一幅美丽的水上“春耕图”。

稻虾共作助力“一田四收”

12日,位于后白镇徐巷村的一片水田边,虾农施东撑起小皮筏滑向水中央,将一筐筐活蹦乱跳的龙虾“幼崽”投入水田。

“趁着天气好,这些天准备陆续分批往水田里投放约9000斤虾苗,一亩水田大概投放6000尾,我们第一批龙虾上市在5月10日前后。按照往年情况,预计单季效益每亩达1000元,我这180亩水田的收入还是挺可观的。”施东介绍。

“一定要选择活力强、规格整齐的虾苗,虾苗脱水时间不能太长,投放时应尽量均匀分散下田,千万不要集中在一个点投放……”当天上午,在水田边,市农业农村局水产技术指导站技术员正给施东详细讲解投放虾苗的技术要点,并帮助养殖户测量养殖用水的PH值、溶氧、亚硝酸盐等指标,检查水草的生长情况,提醒养殖户要抢抓当前良好天气种好水草,放好虾苗,为今年的小龙虾丰收打好基础。

据介绍,施东这片水田采用“稻虾轮作”的方式,每年4月、6月和9月放虾苗,5月、7月和10月收获龙虾,期间养殖龙虾产生的残饵粪便为养分,6月可以直接放水栽种水稻,一

年可以有四次收成,亩均效益超过3000元。

高科技助力淡水澳龙本土化养殖日前,走进郭庄镇南河农庄的一处温棚里,水泥砌成的养殖池里爬满了密密麻麻的小虾米,工人正忙着给小虾米喂食。农场主吴琼介绍:“别看它们现在跟小米粒一样,这可是淡水澳龙的种苗,养成年后都是餐桌上的大家伙。”

去年,个大肉厚、味道鲜美,备受吃货们喜爱的虾蟹界新贵——“淡水澳龙”被吴琼率先养殖成功,今年又自主繁育了澳龙种苗。“一开始我们引进了一批种虾,但因为应激反应,虾苗并没有孵化成功。”吴琼回忆自己繁育淡水澳龙虾苗的过程,可谓一波三折。后来,吴琼不断摸索养殖技巧,一有时间就研究,终于攻克了繁育技术。

据介绍,这种来自热带的水产品种对水温要求很高,为了能让它们安全成长起来,吴琼引进了空气能加温设备和微孔增氧设备。“我们用空气能设备对水体进行加温,使冬季水温长时间保持在27℃至28℃,保证淡水澳龙的安全。”吴琼说,预计5月份可以投放10000多尾,2两以上的成品虾市场价格每斤在120元左右。

此外,吴琼还引进了“生态浮床”的技术,在鱼塘水面上放上浮板上蔬菜,通过这种“鱼菜共生”模式,不但实现了“水上种菜,水下养鱼”的立体循环农业,更净化了鱼塘水质、美化了生态环境,从而实现了“菜净水、水养鱼、鱼养菜”的生态循环。据了解,我市正积极推广这些养殖技术,让更多渔民获利。

草鱼出血病疫苗预计4月底全部完成

春季是鱼病多发的季节,连日来,市水产技术指导站的技术人员深入各地塘口,指导养殖户做好鱼类疫苗注射工作。

15日,在赤山湖胜利村一处水产养殖基地内,几位工人熟练地抓起一尾尾草鱼苗,把连着输液瓶的针头往草鱼身上一扎,不到5秒钟便完成了注射工序,随后将注射完疫苗的鱼苗放回水中。

据养殖户许能顺介绍,他今年养殖了80亩草鱼,其中20亩养殖一龄草鱼种的塘口需注射疫苗,注射疫苗后,能减少近3万元的经济损失。“如果不打这个疫苗,可能发病率要达到50%,如果打过这个疫苗,发病率降低到5%到10%。”

据介绍,草鱼是我市水产养殖的特色品种,赤皮病、烂鳃病、肠炎病和出血病这“四病”一直严重制约着草鱼养殖的发展,其中病毒性草鱼出血病的死亡率高达90%以上。

市水产技术指导站技术人员介绍,使用这种鱼类疫苗后,草鱼的存活率一般都是在90%以上,能够极大的提高草鱼的成活率;另一方面还能在一定程度上减少抗菌性化学药物的使用,提高经济效益与生态效益。

今年,我市草鱼的养殖面积约1.8万亩,目前已投放1100万尾鱼苗。随着气温逐渐回升,眼下正是草鱼疫苗注射的最佳时机。水产技术指导站免费发放疫苗,并指导养殖户注射草鱼疫苗,提醒他们注射时的注意事项,避免由于操作不当造成鱼苗伤亡。目前,疫苗已发放40万尾,预计4月底能全部完成注射。周雪菲 巫爱军

## 疾控中心开展第30个全国肿瘤防治宣传周活动

4月15日—21日是第30个全国肿瘤防治宣传周,主题为“综合施策 科学防癌”。17日下午,市疾病预防控制中心联合华阳社区卫生服务中心在杨家巷村委会举办了宣传活动。

活动当天,疾控中心慢病科工作人员和党员志愿者积极参与,向村民们发放肿瘤防治知识宣传手册,并就日常生活中的健康问题解答和指导;华阳社区卫生服务中心工作人员开展宣传讲座,深入浅出地讲解了肿瘤的危害、预防方法以及早期发现的重要性。同时,提醒村民们要注意饮食、锻炼和定期体检等。

此次活动,不仅提高了市民对肿瘤疾病的认知水平,也增强了自我保健意识和能力。下一步,疾控中心与华阳社区卫生服务中心将继续加强合作,开展形式多样的健康宣传活动,为市民的健康保驾护航。

潘雪芹 经潇



文明道德

“德润民心 文明先行”

# 文

文明道德 缺“一”不可

# 明